

持续高温考验“关怀”底线

送水工人质疑“35℃标准”是否该一刀切

本报威海7月7日讯(见习记者 孙丽乐) 虽没超过35℃,但连续两天的30℃以上“高烤”天气,也着实让人受不了。7日,记者采访了园林、环卫、送水等工种的一线工人,除园林工人外,其他几个工种的被采访对象都表示没领过高温补贴。一位送水工李先生质疑,国家规定超过35℃才发放高温补贴,这一标准是否能根据不同地域和不同工种灵活调整呢?

7日上午,在统一路上,一听“高温补贴”,一位环卫工人张大了嘴。“没听说过啊!这三天的确很热,路上的车和人明显少了,但环卫工就是要风吹日晒,根本就没想过高温补贴”。在城区一绿化带,头顶明晃晃的日头,67岁的孙师傅给花草树木浇水。老孙告诉记者,去年夏天,领导过来发了一些西瓜,还有三个月的高温补贴,一共120元。说到高温补贴,常来记者家

的送水工李先生开始抱怨,他一天送60-100桶水,根据送水量拿提成,根本没有高温补贴。这两天要水的明显多了,爬一次楼全身都像在水里泡着似的。李先生说,35℃是发放高温补贴的最低起点温度,他觉得这个规定有点“死板”,行业不一样,冷热的感觉就一样。

国家规定用人单位安排劳动者在高温天气下(日最高气温达到35℃以上),露天工作以及不能采取有效措施将

工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者支付高温补贴。采访中,李先生等几个人都提出威海罕有35℃以上高温天气,但6日最高气温达到33.5℃,对于室外作业的重体力劳动者已经很难忍受了,单位按照国家的规定没有发放高温补贴,但劳动者的内心还是期盼,高温“关怀”的底线能否根据不同地域的气候特点,以及不同工种的工作性质适当进行调整。

太阳伞热卖

7日正值农历小暑,威海气温偏高,灼人的阳光让不少怕晒的市民出门时选择撑伞遮阳,很多路边店铺的太阳伞因此热销。

本报见习记者 王帅 摄



贩卖假烟被判刑

缓刑期拉老子下水重操旧业

本报威海7月7日讯(记者 陶相银 通讯员 王军洲)

去年4月,威海建市以来最大贩卖假烟案宣判,首犯李某获缓刑。而自当年5月起,李某不仅重操旧业,还拉父亲入伙,至今年3月份再次落网,共销售假烟1500余条,非法

销售额达到139650元。5月,李某爷俩被环翠警方移送环翠区检察院审查起诉。

今年3月29日,威海市烟草专卖局查获了一批假冒的中华、苏烟等名贵香烟158条,涉案价值超过8万元,而犯罪嫌疑人慈某

是“老熟人”了。2009年4月,在威海市建市以来最大贩卖假烟案(详见本报2009年4月10日C11版)

中,慈某被环翠区法院判处有期徒刑6个月。环翠警方立案侦查后,案情很快真相大白,慈某的上线也是位“老熟人”——李某,

2009年,李某因销售假烟被环翠区法院判处有期徒刑3年缓刑4年,并处罚金10万元。

调查结果显示,李某自2009年5月至今年3月落网,伙同父亲李某,向威海、文登、海阳等地的下线销售假烟1524条,涉案价值约84万

元,李某及其父亲非法销售假冒香烟额为139650元。倒卖假烟过程中,李某销售每条假烟的价格为100元左右,下线们转手时则卖到了每条200元左右。目前,因涉嫌非法经营罪,李某和父亲李某被警方移送检察机关审查起诉。

经区检察院首现“不捕”案

本报威海7月7日讯(记者 高洪超 通讯员 于忆卿) 近日,威海经区检察院对一起公安机关提请批准逮捕的故意伤害案,依法作出不予批捕的决定,这是经区检察院成立以来的首起不予批捕案件,目的是不激化社会矛盾。

5月18日20时许,郑某和同事白某、潘某到一菜馆吃饭。酒后,郑某和白某在菜馆门前发生争执,继而互相厮打,郑某拿一酒瓶击打白某,致其面部受伤,后经法医鉴定,白某构成轻伤。案发后,经区公安主持调解,但调解未成,公安机关依法提请检察院批捕郑某。

经区检察院受理此案后,发现郑、白两人本是同事,此次伤害事件完全是因为两人都喝多了酒,言语不妥,失控所致,如批捕郑某可能引发次生矛盾。本着化解矛盾的精神,检察官耐心做工作,最终双方就民事赔偿达成和解协议。近日,白某主动向检察机关提交书面材料,表示不再追究郑某的伤害责任。鉴于此,经区检察院依法作出了不予批捕郑某的决定。

嫌犯潜逃17年长途车上被抓

本报威海7月7日讯(记者 陶相银 通讯员 姜锋) 潍坊籍的李某在17年前伙同他人抢劫了一辆大货车,此后他就隐姓埋名四处打工。5日,李某途经乳山市,在长途客车上被民警抓获。

5日,乳山市公安局车道警务工作站民警设卡对过往的车辆进行检查,当查到一辆开往烟台的客车时,车上一名30多岁的男子见到民警后神色慌张,说话也语无伦次。询问中,该男子一会儿说自己叫张某,一会儿又说自己叫赵某,民警对其讲述的身份信息进行了逐一核实,发现其提供的身份信息均与其不符。在将该男子带回工作站后,该男子架不住谎言逐个被拆穿,最终交代了自己的真实姓名是李某。民警在核实李某的身份信息时,发现其原来是一名潜逃17年的抢劫犯罪嫌疑人。原来17年前,当时18岁的李某在醉酒后,伙同两个朋友抢劫了一辆大货车司机的几千元钱,随后潜逃。目前,李某已被乳山市公安局刑事拘留。